



# hostivický měsíčník

ROČNÍK 21

ČASOPIS HOSTIVICKÝCH OBČANŮ

ÚNOR 1994

**TOTO ČÍSLO SPONZORUJE COUNTRY LIFE s. s r.o., KTERÁ V HOSTIVICI PŮSOBÍ NA ADRESE: KARLOVARSKÁ 20; TELEFON: 39 52 13**

**PŘEČTĚTE SI:** PODROBNOU ZPRÁVU O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V KATASTRU MĚSTA HOSTIVICE • DOPLŇUJÍCÍ INFORMACE K DANI Z NEMOVITOSTÍ • ROZHOVOR S ŘEDITELEM HOTELU FORT ROXY • CO ZNAMENÁ COUNTRY LIFE • KOLIK BUDETE PLATIT ZA STOČNÉ • HORNICKÁ POJIŠTOVNA V HOSTIVICI • VEŘEJNÁ DRAŽBA NEMOVITOSTÍ • Z POLICEJNÍCH DENÍKŮ • **O SOUTĚŽI, V NÍŽ MOHOU DĚTI VYHRÁT ZÁJEZD NA SAFARI V RAKOUSKU**



**HOTEL FORT ROXY V PROVOZU**

Foto: J. LUKÁŠEK

# ZPRÁVA, KTERÁ NEPOTĚŠÍ

Zpráva o stavu životního prostředí na katastrálním území města Hostivice /též o devastaci přírody a krajiny jeho obyvateli/.

Katastrální území přiléhá k okrajovým částem hlavního města ve východním, jihovýchodním a severovýchodním směru. Samozřejmě, že je tímto sousedstvím výrazně negativně ovlivněno jeho životní prostředí. Je možno mluvit až o devastaci přírody a krajiny.

Dokumentace "O hodnocení vlivů životního prostředí při rozvoji letiště Ruzyně" /1993/ uvádí, že dosud nebyla schválena hygienická forma ochrany obyvatel kolem letiště, půdy jsou kontaminovány toxickými a ropnými látkami, čistírny odpadních vod nevyhovují, odpadní dešťové vody jsou kontaminovány ropnými látkami, glykoly a močovinou, zneškodňování odpadů není vyřešeno, stejně tak i soustava ochranných pásem a není zajištěn monitoring látek, které zatěžují životní prostředí. Není zpracován systém kompenzací ve smyslu zákona 244/92 Sb., vyplývající z negativního vlivu letiště na okolní obce a obyvatelstvo.

Značně negativní účinek mají i emise motorových vozidel, dané jejich neustále se zvyšujícím počtem v provozu, zvláště na mezinárodní komunikaci I/6 Praha - Karlovy Vary. Provoz vede středem katastrálního území, se současným průjezdem 7 tis. vozidel oběma směry a s předpokládaným průjezdem 14 tis. jedním směrem v letech 2000 - 2005, tedy zvýšením provozu na čtyřnásobek. Své dopady má i místní silniční doprava osobními auty a dále přejezdy nákladních aut a těžkých kamionů mezi hlavními silnicemi do Prahy. Tradiční topná média samozřejmě emise jenom zvyšují.

Katastrální území a samotné město nejen sloužilo a dále slouží jako zázemí a noclehárna Prahy, v dřívější době bez větších investic do vodovodu a kanalizace /problém obcí v pražském sousedství/, ale sloužilo a dále slouží ke skladování odpadů z Prahy. Obec je přímo obložena skládkami. Katastrální území zasahuje 40 legálních, pololegálních a ilegálních skládek odpadů, často s neznámým obsahem. Výrazně nad všemi "ční a září" skládky, založené při tzv. rekultivačních činnostech bývalým JZD Chýně na Chrášťanských vrších nad prameništěm pitné vody pro město a Stát-

ního statku Jeneč pod Litovickým nádražím.

Samozřejmě, že lze uvést ještě další faktory s menším nebo větším vlivem na životní prostředí tohoto území, objektivizující situaci ve vztahu k místním občanům a organizacím, vinit minulý režim, mluvit o devastaci myšlení atd. Toto vše je samozřejmě pravda, ale také omluva a výmluva nás všech.

Je třeba se proto zmínit i o vlastních "aktivitách" některých občanů, podnikatelů a právnických osob, devastujících naše životní prostředí, o neúctě k vlastnictví jiného, o podnikání v duchu sloganu, ať to stojí, co to stojí, ale někoho jiného, a o jednání podle hesla, cotě nepálí, nehas.

Jenečský potok s prameništěm pod skladem společnosti TOP /hostivický mlýn/ pramení vlastně z koupelen, kuchyní, žump a septiků. Je smradlavou stokou. Při čištění Litovického potoka u přemostění v Komenského ulici, u vyústění Jenečského potoka, bylo podle správce toku vytěženo 12 m<sup>3</sup> čistých fekálií, pocházejících z jeho "povodí". Z průzkumu domácností v této části města vyplývá, že jedna třetina z nich nemá splachovací záchody, převážná většina domácností vypouští odpadní vody z kuchyní a koupelen, ale i jímek a septiků buď do Jenečského potoka, nebo přímo na ulici, případně do jakéhokoli kanálu, který je v dosahu. Jsou i takové případy, kdy jsou vypouštěny čisté fekálie. Fekálie ze suchých záchodů jsou používány k přímému hnojení nebo ke kompostování. Stejně tak jsou zalévány zahrádky odpadem z jímek a septiků.

Uvedený případ samozřejmě není jediný. Odpadní vody z kuchyní, koupelen a septiků jsou vypouštěny podobným způsobem v horní a dolní části Jenečka, ve Starých Litovicích a zřejmě i jinde, kde není kanalizace. Nelze se pak divit, že v obecních studních pravidelně rozložených po celé obci, je bakteriologicky závadná voda. Z toho lze odvodit, že stejná závadná voda bude i ve většině studní soukromých. Možná, že střevní mikroflóra občanů je již navyklá na příjem závadné vody anebo že si občané vodu dovážejí ze stojanů zásobovaných z vodovodní sítě.

Litovický potok, význačný dodavatel vody pro pražské koupaliště Džbán a další koupaliště v Šáreckém údolí, je vodotečí s vysokým obsahem těžkých kovů. Některé odebrané vzorky vody pod rybníkem Strnad, ale i v Šáreckém údolí odpovídají průmyslovým kalům. Zinek v odpadních vodách vypouštěných z STS Hostivice je podle některých zpráv v malých dávkách dobrý na potenci, ale podle jiných zpráv

v malých dávkách škodí dětem. Odpadní vody jsou vypouštěny bez povolení vodohospodářského orgánu okresu do Litovického potoka, starým, za tím účelem speciálně ponechaným potrubím, i když pro tento účel byla vybudována nová splašková kanalizace. Lidé bydlící v blízkosti ulice Sportovců se o tom často přesvědčují, když auta projíždějí saponátovou pěnou, vystupující z kanalizace. Pana ředitele to nezajímá a náměstek podniku, člen obecního zastupitelstva, si neudělá čas, aby se na tu spoušť podíval. Studny v blízkém okolí je nezajímají, zdraví spoluobčanů také ne. Vždyť podnikají, poskytují práci občanům Hostivice.

Již jsem se zmínil o větších i menších skládkách v okolí Hostivice. Jsou staré, starší, ale i nejnovějšího data. Poslední jsou zakládány už v době, kdy každý únik odpadů může být u podnikatelů a právnických osob "odměněn" až 300 000,- Kč a u prostých občanů 50 000,- Kč pokuty. Přesto např. občané Břvů na skládku inertního odpadu odkládají odpady, které tam nepatří. Úspěšný podnikatel v oblasti výstavby a přestavby domů a bytů - náš nový spoluobčan - založí skládku inertu, vzniklého při výstavbě jeho vlastního domku, na pozemku jiného podnikatele bez jeho souhlasu a v chráněném mokřadu a upřímně se diví, že se to nesmí. Malý lesík v Jenečku je ostudou této části obce a zdejší zahrádkářské kolonie. Odpady odkládané do rašeliníště "Na Sádkách" zase ostuda Litovic. A to jsem se nezmiňoval o Podskalí v Hostivici. To je třeba vidět. A co o Bažantnici, rybníků atd.

Vážený přátelé, občané, podnikatelé, moje zpráva je neveselá, pro někoho může být i tvrdá. Hostivické katastrální území bych označil, stejně jako mnohé jiné kolem Prahy, za pohraničí. Je smutné, že na celkové devastaci životního prostředí se podílel minulý režim, ale je ještě smutnější, že mnozí z nás v tom pokračují. Všichni víme, jak dlouho trvá, než se usadí - zakoření - chytne např. mladý stromek v podmínkách při Karlovarské silnici. Stačí jedna cesta alkoholem posílených mladíků při jejich nočním návratu z restaurace Pontána - a kde jsou javory.

Už ale dost, říká teď jistě některý starousedlík a patriot Hostivice. Co si to ten člověk dovoluje. Souhlasím s ním. Už dost s devastací přírody a krajiny Hostivice a zhoršováním životního prostředí jejich občanů. Již bylo mnohé vykonáno. Skládka komunálního odpadu, skládka inertního materiálu, třídění

odpadů, každý rok je prováděna výsadba nových stromů, provádí se plynofikace. V rámci možností pokračuje výstavba kanalizace a snad bude pokračovat i výstavba vodovodu, dá-li Pánbůh a ministerstvo zemědělství ČR.

Snad se již podařilo zastavit nárůst nových skládek, ale zatím spíše jejich počtu, než jejich objemu. Malý počet skládek se již podařilo zlikvidovat. Je zadán projekt asanace černých skládek a po jeho dokončení bude MÚ vyžadovat likvidaci menších skládek majiteli pozemků, na kterých se skládky vyskytují. Začíná se s údržbou zeleně atd. Situace se již stabilizuje, je-li stabilizací myšleno zastavení další devastace.

Vážení hostivičtí občané a podnikatelé, dovoluji mi na závěr této zprávy popřát Vám všem mnoho štěstí, zdraví a úspěchů v novém roce a nám všem lepší situační zprávu v roce 1995. Bude to vyžadovat značné úsilí a značnou trpělivost Vás všech i komise a odboru životního prostředí Městského úřadu Hostivice, a to jak v oblasti preventivních opatření při přípravě a realizaci všech Vašich občanských a podnikatelských aktivit, tak i následných opatření k odstranění existujících zátěží životního prostředí. Vedle této každodenní činnosti je třeba dopracovat, již se značnou dávkou fantazie a znalosti historie Hostivice, rozpracovanou představu o postupném dosažení ekologické stability území Hostivice a její realizační kroky. Je zapotřebí pokračovat v osvětě, a to především u mladých lidí.

Občany a podnikatele s kladným vztahem k životnímu prostředí prosím, hlídejte si své životní prostředí, nenechte si devastovat krajinu a přírodu, jak některými spoluobčany, tak kolemjedoucími Pražáky, ale i dalšími. Pomozte nám. Jsem přesvědčen, že s Vaší pomocí a podporou se nám postupně podaří obnovit krajinu a přírodu Hostivice tak, aby se líbila nejen Vám, ale i pamětníkům přírodních krás Hostivice a jejich patriotů. Děkujeme Vám.

odbor ochrany  
životního prostředí Ing. Jaroslav Košťál

## V ZÁJMU NAŠICH DĚTÍ

Úmyslně jsem zvolil mnohokrát opakované heslo, se kterým jsme se v minulosti často setkávali. Je to jen velkohubé vyhlášení, za kterým se obvykle skrývají jen malé výsledky. Ani dnes tomu není jinak. Kde chybí argumenty,

kde chybí pozitivní řešení, tam nastupuje halasná obava o naše děti. Bylo to tak i v přístupu k vybudování kapacity na likvidaci odpadů. V tom ale už je jasno, spalovna nebude. Velmi mě však mrzí, že bez zájmu občanů trpíme - velmi mírně řečeno - nepořádky ve skládkování odpadů. Prostory podél smíchovské trati jsou i nadále obkládány odpady nejhoršího druhu. Je tam hnůj po domácích zvířatech, popel, ale i mršiny a další odpornosti. Vše je na dohled místních občanů. Prostor při silnici nad nádražím není lepší a i tam "potřební" nadále dovážejí vše, čeho se potřebují zbavit. Obdobným způsobem jsou však obkládány v podstatě celé Hostivice, Litovice, Jeneček i Břve. Nedůslednost městské policie, zaměřené především na dopravní situaci, je nadále zneužívána a občané to vidět nechtějí. Snad ještě závažnější je situace v odkanalizování. Podél Jenečského potoka, především v Jenečku, v okolí vodní nádrže pod železniční tratí, podél mlýna stejně jako v Potoční ulici včetně náměstí je otevřená stoka. Fekálie, odpady, ale i krysy a jiná havěť tam jsou k vidění v kteroukoliv dobu.

Zatím jsme tyto ošklivosti neřešili. Objektivní příčina - nejsou peníze, subjektivní příčina - nezodpovědné chování občanů. Vetováním investičních záměrů dosáhneme jen zakonzervování současného špatného stavu. Rozumným, promyšleným a věcným přístupem si otevřeme cestu k řešení. Co je tedy v zájmu našich dětí? Věřím, že si - vážení spoluobčané - odpovíte sami.

JUDr. Miroslav Zvára  
starosta

## VANDALOVÉ

Před lety přeřezaly čísi nenávistné ruce kmeny mladých javorů vysázených podle silnice vedoucí k jenečskému hřbitovu. Letos si stejně zločinné ruce vyhledaly jiný cíl: hroby, urny a pomníky. Celkem čtyřiatřicet jich poplenily a zneuctily na hřbitově litovicko-jenečském. Nedlouho po zdařilé výpravě na tento hřbitov se ničitelé vydali i na hřbitov hostivický. Tady už dosáhlo jejich řádění o něco menšího stupně. Nejde však jen o hmotné škody. Mnohem závažnější je škoda morální. Ta neúcta k mrtvým, to pohrdání místem jejich posledního odpočinku, ta bezcitnost a surovost. Pro ni se těžko hledají slova omluvy. Motivem tu byla jen a jen obyčejná lidská zloba. Vždyť na hřbitovech se

nic neztratilo, nic nebylo odcizeno. Pachatelé vyvraceli náhrobky, rozbíjeli lampičky a kopali do schránek s popelem mrtvých, nacházeli rozkoš v samotném ničení. Tomu se odedávna říká vandalství podle germánského kmene, který sídlil při dolním toku řeky Odry a v 5. století vyplnil Řím.

Jenže při srovnávání působení moderních vandalů s někdejšími barbary docházíme k poznání, že se těm dávným Vandalům vlastně křivdí. Oni přece neničili aspoň ty předměty, které jim někdy mohly sloužit. Ale vidíme-li dnes například rozmlácenou telefonní budku, dojdeme snadno k závěru, že staří Vandalové se proti těm dnešním vandalům vyznačovali mnohem větší dávkou inteligence.

Nejsmutnější je, že hanobiteli hrobů jsou naši spoluobčané, že se s nimi musíme setkávat, že to sami nepokládají za skutek hodný opovržení, ale za frajerství hodné obdivu.

V takové chvíli se v naší paměti vynoří nostalgické vzpomínky na doby dávno minulé. Za první republiky jsme mohli noc co noc, i za nepohody, deště nebo mrazu potkávat v našich ulicích dvojice hlídkujících četníků a kromě nich konal pravidelně noční hlídkovou službu i jeden z obecních strážníků. Kriminalitu ani to zcela neodstranilo, i když tenkrát mívala zcela jiný charakter, ale už sama okolnost, že někdo pravidelně dozíral na klid a pořádek v obci a že někdo tuto činnost pravidelně kontroloval, přispívala k většímu pocitu bezpečí.

-r

## ZNOVU K DANI Z NEMOVITOSTÍ

V čísle 1/94 HM byla uveřejněna vyhláška Městské rady Hostivice, kterou se stanovují koeficienty pro výpočet daně z nemovitostí v jednotlivých částech města. Za touto obecně závaznou vyhláškou byla pod názvem "Několik poznámek" uvedena upřesňující informace k této pro občany zajímavé problematice. V mezidobí však byl zákon č. 338/92 Sb. novelizován zákonem č. 315/93 Sb., čímž došlo k dosti podstatným změnám. Tedy stalo se, že některá vysvětlení jsou z tohoto důvodu nepravdivá.

Občané bydlící v městské části Palouky a Břve, kterým byl snížen koeficient na 0,3, nemají povinnost podat daňové přiznání, dílčí daňové přiznání, ani správci daně sdělit tuto změnu. Tato povinnost přechází na městský úřad. Správce daně (finanční úřad) přepočítá výši změněné daňové povinnosti a poplatník je vyzván k úhradě zaslaným výměrem.

Novela tohoto daňového zákona mimo jiné také rozšiřuje osvobození od povinnosti hradit daň v těchto případech:

- osvobození obytných domů bývalých lidových bytových družstev na 15 let za předpokladu, že získaná částka bude investována do modernizace, rekonstrukce či stavebních úprav těchto domů
- osvobození stavby po přechodu z pevných paliv na vytápění plynem, elektrinou nebo systémem využívajícím obnovitelné energie solární, větrné či geotermální na dobu 5 let
- osvobození staveb kulturních památek na dobu 8 let, jsou-li finanční prostředky získané osvobozením vynaloženy na jejich stavební úpravy
- osvobozením obytných domů ve vlastnictví sociálně potřebných fyzických osob, které jsou držitelé průkazů ZTP a ZTP/P v rozsahu, v jakém tyto domy slouží jejich trvalému bydlení a stavby pro individuální rekreaci uvedených držitelů ZTP a všech držitelů ZTP/P.

Celé ustanovení o osvobození od daně ze staveb se vztahuje i na části staveb, které splňují dané podmínky. V tomto případě je vždy nutné správci daně doložit tyto skutečnosti. Ten rozhodne o formě a druhu podání daňového přiznání. Občanům připomínám na závěr důležité informace o termínech podání daňových přiznání a placení daně.

Daňové přiznání je poplatník povinen podat příslušnému správci daně (finančnímu úřadu) do 31. března 1994 v těch případech, pokud nebylo podáno v předchozím zdaňovacím období nebo došlo-li ke změnám v okolnostech rozhodných pro vyměření daně (jak výše uvedeno, netýká se změn korekčního koeficientu). Dojde-li ke změně ostatních údajů uvedených v daňovém přiznání, je poplatník povinen tyto změny oznámit správci daně do 30 dnů ode dne, kdy nastaly.

Nepřesáhne-li roční daň částku 1 000,-Kč, je splatná najednou, a to nejpozději do 31. května běžného zdaňovacího období. Pokud je částka vyšší, je tato daň splatná ve splátkách, stanovených v §15 cit. zákona.

Podle sdělení finančního úřadu budou složenky, daňová přiznání a dílčí daňová přiznání k dispozici na našem městském úřadu v průběhu měsíce února.

Jaromír Kratochvíl  
tajemník MěÚ

Nejlepší rada:

Doufejte v nejlepší. Připravte se na nejhorší. Čím víc očekáváte, tím zklamanější budete.

## PEVNOST V PROVOZU aneb O HOTELU FORT ROXY

V polovině srpna minulého roku jsem popisovala dění v rozestavěném hotelovém areálu v Litovické ulici. Z přízemního objektu bývalé samoobsluhy během několika málo měsíců vyrostla zajímavá, rozsáhlá a bohatě členěná budova, citlivě zakomponovaná mezi okolní zástavbu. Již tehdy, po třech měsících práce, bylo zřejmé, že zde nasadili nebývalé pracovní tempo a že všechno tu probíhá velice koordinovaně a na vysoké profesionální úrovni. S majiteli objektu jsem si povídala o tom, jak stavba pokračuje a kdy bude dokončena. Dozvěděla jsem se i název budoucího hotelového komplexu - zvučně znějící dvě slova: FORT ROXY. Tehdy v srpnu to byla má druhá návštěva u společnosti ROXY. V závěru rozhovoru s majiteli společnosti /otištěno v HM 9/93/ jsem slíbila, že až bude hotel FORT ROXY otevřen, přijdu potřetí.

Je 15. ledna 1994 a nový hotel má za sebou první týdny provozu. V plné kráse se zaleskl již v polovině prosince a dnem 30. prosince 1993 byl jeho chod spuštěn tzv. naplno. Právě o tom, o prvních zkušenostech, a také o tom, jak je hotel vybaven, jaké služby nabízí a o mnohém dalším si dnes přicházím "povídat" s ředitelem hotelu, panem Pavlem Zemanem.



foto J. Lukášek

Pavel Zeman je odborník na slovo vzatý. V oboru gastronomie pracuje 35 let

a již po několika úvodních větách je patrné, že tomuto oboru zcela propadl, že jím žije a že ho nemá pouze za povolání či zaměstnání, ale že je tím šťastným člověkem, kterému je povolání zároveň koníčkem a láskou. Pracoval v pražských interhotelích, restauracích, na ambasádách, vychoval bezpočet číšnického do-rostu a je předsedou České asociace číšníků, která vznikla v roce 1991. Společníci firmy ROXY se již na sklonku léta 1993 s panem Zemanem dohodli o tom, že převezme nejen řízení hotelu po jeho dokončení, ale že si vezme na starost i veškeré vnitřní zařízení a vybavení všech prostor vznikajícího hotelového komplexu. Záhy se ukázalo, že to bylo ujednání velice moudré a že přišlo právě včas. Pan Zeman ze své bohaté praxe a hlubokých zkušeností čerpal mnohá doporučení a rady směřující ke zdárnému chodu budoucího hotelu. A stejně jako společníci firmy ROXY při stavbě nenechávali nic náhodě a každý detail, každý článek z bohaté škály na sebe navazujících prací důkladně promýšleli, stejně tak obdivuhodně důkladný byl hned po svém nástupu do rozestavěného hotelu i pan Zeman. Ale o tom se už nyní může každý návštěvník hotelu či restaurace přesvědčit sám. Funkčnost, vzhled, estetické působení a krása interiérů - od vybavení pokojů, zařízení koupelen, účelného a efektního osvětlení a krásných židlí v restauraci, vysokého standardu při stolování, výběru příborů až po decentní proužek na ubruse - to vše je výsledek vysoké profesionality pana Zemana.

- Čemu jste se v novém působišti věnoval nejdříve a k jakým změnám došlo v původně zamýšlené koncepci tohoto zařízení?

"Základním a nezbytným problémem bylo definitivní vyjasnění koncepce tohoto vznikajícího areálu. Po zhodnocení všech možných hledisek a kritérií jsme společně s majiteli firmy ROXY dospěli k tomu, že z této stavby vznikne tříhvězdičkový hotel s restaurací a snack barem vyšší úrovně. Záhy po tomto zásadním rozhodnutí následovalo zařizování všech vnitřních prostor od kuchyně, restaurace, snack baru až po vybavení jednotlivých pokojů a apartmá. Postupem času, když jsme začali instalovat různá technická zařízení hotelu, a zejména vybavení hotelové kuchyně, jsme zjistili, že náš původní záměr, vařit zde mimo jídla pro hosty navíc levná jídla pro důchodce a osamělé občany, nepůjde uskutečnit. Ukázalo se, že vařit v takovéto kuchyni větší množství jídel, než je kapacita restaurace, není možné. Všem, kteří s takovou službou počítali, se omlouváme.

- Co všechno hotel FORT ROXY nabízí svým hostům?

"Všem hostům, zejména pak nejširší hostivické veřejnosti, bychom rádi nabídli naše služby a pozvali je do restaurace či baru na ochutnání našich specialit a ověření kvality hotelové kuchyně. Nabízíme uspořádání svatebních hostin, slavnostních obědů při příležitosti promoci, při různých životních jubileích a oslavách, uspořádání koktejlů, rautů apod.. A nemějte obavy, že hezké a příjemné a skutečně slavnostní posezení u nás nezaplatíte. Vzhledem k vysoké úrovni poskytovaných služeb a s přihlédnutím ke krásnému interiéru - /neboť to vše patří ke slavnostnímu obřadu, kterým by takové spočinutí u nás mělo být/ - se smluvní ceny pohybují v rozmezí od 80,- až do 200,- Kč za hlavní jídlo. Naproti tomu ale lahev kvalitního moravského vína tu přijde na 90,- Kč. Pro ty, kteří dávají přednost zelenině, rybímu a drůbežímu masu, nabízíme bohatou škálu zajímavých úprav takovýchto jídel a nezapomněli jsme ani na milovníky a znalce moučníků a dezertů. Určitě si u nás vyberte, zaručeně si pochutnáte a oceníte umění naší kuchyně. Domníváme se, že právě vytríbená nabídka v Hostivici a jejím okolí chyběla. Vždyť restaurací s různou úrovní je tu poměrně dost, ale takováto, skýtající nabídku, za kterou bylo třeba jet do centra Prahy, tu dosud chyběla. Náš hotel nabízí ubytování ve 20 pokojích /48 lůžek/ se sprchou, vysoušečem vlasů, WC, TV se satelitním programem a telefonem. Stravování hotelových hostů - snídaně /švédský stůl/, obědy a večeře - zajistí naše restaurace, v jejímž jídelním lístku jsou jídla české i mezinárodní kuchyně. K hotelu patří směnárna a možnost parkování osobních automobilů v areálu hotelu."

- Čím se chce hotel FORT ROXY pyšnit?

"Poctivou, profesionální a kvalitní prací. Na té si od počátku nejvíce zakládáme."

- Co ještě zbývá dokončit, aby byl areál kompletně vybaven?

"Dosud se pracuje v prostorách hotelového fitcentra, v jarních měsících by měl přijít na řadu zahradní bazén a venku před hotelem zbývá vysadit zeleň a okrasné keře."

- Jaký byl start do plného hotelového provozu a jak se zde prvním hostům líbilo?

"Pro první hotelové hosty, jimiž byla padesátičlenná skupina italských turistů, kteří se

rozhodli u nás strávit silvestr i Nový rok, jsme připravili 30. prosince 1993 první oběd. Začátek to tedy zcela jistě nebyl nenáročný. Ale troufli jsme si bez generálky rovnou naostro. Zároveň tyto první dny provozu potvrdily, že naše služby odpovídají nejen představám našim, ale hlavně představám a požadavkům hostů. Všichni byli velice spokojeni jak s ubytováním, kvalitou jídel a nápojů, tak s prostředím a atmosférou, kterou jsme se snažili vytvořit. Italové si pochvalovali i tichý a ničím nerušený pobyt v Hostivici."

- A Vaše dojmy, pocity a přání?

"Měli jsme z toho všichni pochopitelně obrovskou radost. Rád bych poděkoval společnosti ROXY za myšlenku postavit právě zde v Hostivici takovýto krásný hotel a poděkovat chci všem, kteří se na jeho realizaci podíleli. Přeji bychom si, aby nás hostivičtí občané přijali mezi sebe a aby si k nám brzy našli cestu. Jsou upřímně a srdečně zváni."

- Děkuji za rozhovor. Dovolte mi popřát novému společenství hotelu FORT ROXY hodně spokojených hostů, pokračování úspěšného startu hotelového provozu a radost z jeho dobrého fungování. Splnění mého přání pak přinese radost a spokojenost i společníkům firmy ROXY. A ti si to jistě za své úsilí zaslouží.

A. Křižková

## NOVÁ SOCIÁLNÍ DÁVKA

P ř í s p ě v e k na nájemné je státní dávkou, která je určena nájemcům bytů s nízkými příjmy. Nárok na příspěvek má nájemce bytu /obytné místnosti/, který užívá na základě n á j e m n í smlouvy pouze jeden byt /obytnou místnost/ a je plátcem nájemného:

- podle předpisu o nájemném z bytu a úhradě za služby poskytované s užíváním bytu
- podle předpisů o družstevních bytech
- v zařízeních určených k trvalému bydlení a pokud nevlastní žádný byt.

Příspěvek náleží pouze nájemci, kterým je fyzická osoba s trvalým pobytem na území České republiky. Nárok na příspěvek má nájemce, jestliže jeho příjem spolu s příjmy osob s ním pro účely tohoto zákona společně posuzovaných nepřesáhne 1,3 násobek součtu částek životního minima.

Při stanovení součtu částek životního minima nájemce a osob s ním společně posuzovaných platí pro přiznání příspěvku na první pololetí roku 1994 částky životního minima platné k 1. únoru 1994:

- 1 120,- Kč, jde-li o dítě do 6 let věku,
- 1 240,- Kč, jde-li o dítě od 6 let věku do 10 let věku
- 1 500,- Kč, jde-li o dítě od 10 do 15 let věku
- 1 620,- Kč, jde-li o nezaopatřené dítě od 15 do 26 let věku
- 1 500,- Kč u ostatních občanů.

Částka životního minima, která se považuje podle zákona o živ. minimu za potřebnou k zajištění nezbytných nákladů na domácnost činí měsíčně:

- 660,- Kč, jde-li o jednotlivce
- 860,- Kč, žijí-li v domácnosti 2 osoby
- 1 060,- Kč, žijí-li v domácnosti 3 nebo 4 osoby
- 1 260,- Kč, žije-li v domácnosti 5 nebo více osob.

Občan musí prokázat, že řádně uhradil nájemné a poskytované služby. Musí v termínu podat žádost o přiznání příspěvku, tj. do konce února 1994 /za I. pololetí 1994/ a do konce srpna 1994 na II. pololetí.

Hrubé nájemné zahrnuje:

- základní nájemné
- nájemné za vybavení bytu
- úklid společných prostor v domě
- osvětlení společných prostor v domě
- užívání výtahu
- kontrola a čištění komínů
- odvoz popela a smetí
- odvoz splašků a čištění žump
- vybavení bytů společnou televizní a rozhlasovou anténou.

Výše příspěvku může činit nejvýše:

- 170,- Kč, užívá-li byt jedna osoba
- 210,- Kč, užívají-li byt 2 osoby
- 250,- Kč, užívají-li byt 3 a více osob.

U družstevních bytů a zařízení určených k bydlení činí příspěvek:

- 85,- Kč, užívá-li byt jedna osoba
- 105,- Kč, užívají-li byt 2 osoby
- 125,- Kč, užívají-li byt 3 a více osob.

Příspěvek se těmž nájemci /spolunájemcům/ při splnění podmínek nároku vyplácí nejdéle po dobu 2 let. Doba poskytování příspěvku není omezena, jestliže nájemce a všechny s ním společně posuzované osoby jsou starší 72 let nebo invalidní.

Příspěvek se poskytuje na základě žádosti podané nájemcem. Nájemce je povinen podávat žádost na předepsaném tiskopisu.

Příspěvek se při splnění podmínek přiznává na kalendářní pololetí. Vyplácí se za uplynulé kalendářní čtvrtletí, a to nejpozději do konce kalendářního měsíce následujícího po skončení tohoto čtvrtletí.

O příspěvku rozhoduje a vyplácí jej pověřený obecní úřad, v jehož obvodu se nachází byt, u kterého je uplatňován nárok na příspěvek. Řízení o přiznání příspěvku se řídí správním řádem.

Sociální odbor města Hostivice

## CO JE COUNTRY LIFE?

Před dvěma a půl lety se v Praze na Starém Městě v Melantrichově ulici č. 15 otevřela první prodejna a občerstvení Country Life. Nyní je již otevřená druhá prodejna s malou restaurací v Jungmannově ulici č. 1. Prozatím nic neobvyklého, vždyť prodejny a rychlá občerstvení rostou po Praze jako houby po dešti, ale...

V případě Country Life se jedná o něco jiného než běžné nasycení hladových krků nebo rychlé zbohatnutí v konjunkturu na našem, stále ještě nenasyčeném trhu. Je to pouze viditelný vrchol ledovce činností této společnosti, kterou založilo sdružení občanů "Společnost Prameny zdraví" spolu s "Country Life Europe Ltd" se sídlem v Londýně. Z výše uvedených názvů se dá tušit, že jde o činnost související se zdravím. Skutečně, Country Life se angažuje v oblasti zdravotní prevence, a to zcela praktickým způsobem. Již zmíněné prodejny nabízejí potraviny pro racionální výživu, bioprodukty /potraviny z kontrolovaného ekologického zemědělství/, osvětovou a křesťanskou duchovní literaturu, ekologické čisticí prostředky, přírodní kosmetiku převážně z vonné Provence /speciální prodejna je ve dvoře historického domu v Melantrichově č. 15/.

Zákazníci mohou zdravě pojišť v čistě vegetariánském občerstvení. V téže budově v Melantrichově ulici by měla být následně otevřena vegetariánská restaurace. Po mnoha letech tak má Praha opět vegetariánské restaurace.

Tato dvě pražská střediska Country Life, mezi jejímiž zákazníky lze často spatřit i významné osobnosti kulturního a politického života země, by měla sloužit také osvětě pro zdravý životní styl, a proto se již připravují série přednášek a kurzů, které již byly zahájeny ve středisku v Jungmannově ulici:

- Praktické kurzy zdravého vaření, semináře na téma, jak zvládnout stres nebo problémy s nadváhou.
- Programy, jak se zbavit závislosti na tabáku, alkoholu a drogách.
- Přednášky o mezilidských vztazích - umění komunikace apod.

To už jsme se dostali k té druhé, prozatím skryté části ledovce. Odkud je ale těmto obchodům zajišťován veškerý sortiment produktů, které dříve na našich pultech vůbec neexistovaly? Recept je snadný, Country Life má svůj vlastní velkoobchod s názvem Prameny zdraví, který dnes zásobuje řadu specializovaných prodejen v celé České, ale i Slovenské republice. Tento velkoobchod - největší svého druhu v obou republikách - je exkluzivním dovozcem celé škály produktů, nabízených v prodejnách C. L., ale i stovkám dalších odběratelů. Zkušenosti a vazby v tomto oboru získal C. L. od svých partnerů v zahraničí. Již více než rok tento velkoobchod funguje v rekonstruovaných prostorách v Hostivici na Karlovarské č. 20 /vedle prodejny květin/ ve dvoře.

V tomtéž dvoře se nachází i nově otevřený maloobchod se stejným sortimentem. Doufejme, že jej bude vyhledávat nejen silná makrobiotická obec existující v Hostivici, ale i ostatní občané.

Velkoobchod stále rozšiřuje i svůj tuzemský sortiment přírodních potravin. V rámci lepšího regionálního rozdělení distribuce těchto produktů byly začátkem loňského roku otevřeny dvě filiálky velkoobchodu, jedna v Karlových Varech a druhá ve Frýdku - Místku. Svoji třetí pobočkou v Lounech chce C. L. zasáhnout další ekologicky postiženou oblast naší republiky a tím přispět k ozdravení životního stylu tam žijících obyvatel.

Většina zaměstnanců C. L. jsou svým vyznáním křesťané a svou prací, motivováni Knihou knih - Biblií, se snaží aplikovat její rady pro život.

Dalším započatým projektem dynamicky se rozvíjejícího Country Life je ekologická farma u křivoklátských lesů, na které se bude nejen pěstovat bez chemie a citlivě přistupovat ke krajině, ale zákazníci C. L. si tam budou moci i odpočinout a zregenerovat se při pobytech v přírodním sanatoriu za podpory přírodních léčebných prostředků. To je další služba, kterou bude moci C. L. za pár let nabídnout. Tím naplní podstatu svého jména. Za zmínku zřejmě stojí, že projekt této ekologické farmy získal ocenění v soutěži "Ekologický projekt roku 93", kterou pořádalo Ministerstvo životního prostředí a Ministerstvo zemědělství České republiky.



Sesterské instituce Country Life v Evropě jsou v Londýně, Paříži, Marseille a Basileji. Plánují se projekty v Barceloně, Ženevě, Bruselu, Berlíně, Záhřebu a Budapešti. V zámoří se C. L. nachází v Ósace, Soulu a řadě amerických měst. Country Life Evropa, a jejím prostřednictvím také naše C. L. s. s. r. o., sponzoruje zemědělské a zdravotní projekty v Africe a na Madagaskaru a podílí se právě prostřednictvím svého velkoobchodu též na humanitárních zásilkách šatstva, potravin, léků a dalších věcí pro trpící obyvatele do různých zemí v Evropě a Asii, které organizuje humanitární organizace ADRA. Maloobchody Country Life pak se svými potravinovými dary přispívají též k chodu humanitárního střediska Naděje, pečujícího o uprchlíky a bezdomovce vyskytující se v posledních letech v hlavním městě a jeho okolí.

Ivo Řehák  
Prameny zdraví Hostivice

## INVESTOŘI, POZOR!

Upozorňujeme, že v době vyjití tohoto čísla se už pomalu bude blížit uzávěrka předkola /O. kola/, tj. termín, do kterého ještě můžete své body ze zaregistrované kuponové knížky předat fondům /kupony s vyplněnými IČO fondů se podávají na poště/. /Uzávěrka předkola bude přesně 5 dnů potom, co vyjde definitivní seznam podniků určených do 2. kuponovky, tzv. "seznam č. 2", což bude asi na konci února (začátkem března).

**P O Z O R !!!** Pokud jste na podání svých bodů použili j i n é než 1 000bodové kupony, vzpomeňte si, zdali jste vyplnili také č t v e r e ě k "počet vyplněných řádků" v p r a v o n a h o ř e /viz díly C u zbývajících kupónů/.

/Za správně podané se totiž považují jen ty kupony, kde je čtvereček "počet vyplněných řádků" vyplněn - na 1000 bodových kuponech /s jediným řádkem/ je už tento čtvereček vyplněný, resp. vytištěný předem - ale na ostatních kuponech /s více řádky/ si musí čtvereček každý vyplnit sám. Kdo čtvereček nevyplnil, jakoby kupon vůbec nepodal! /Totéž bude samozřejmě platit i v dalších kolech při objednávání akcií "kuponových" podniků./  
Pokud si tedy nejste jisti, že jste na 500, 200 či 100bodových kuponech čtvereček vyplnili a jestliže si zároveň nechcete nechat nějaké body pro přímé objednávání akcií podniků v dalších kolech, p o d e j t e si kupony

s IČO "vašich" fondů ještě před uzávěrkou předkola z n o v u!

## VE SPRÁVĚ MĚSTA

Téměř celý rok 1993 probíhala jednání mezi zástupci města a Pražskými kanalizacemi a vodními toky /PKVT/ o převedení čistiřny odpadních vod /ČOV/ do správy města. Dosavadní stav totiž značně pokulhával za logikou: PKVT provozovaly čistiřnu a vybíraly stočné, ale údržba téměř celé hostivické kanalizační sítě spadala do nákladů Technických služeb Hostivice, jejichž rozpočet je částečně plněn i z daní hostivických poplatníků.

Převod ČOV do správy města /a následně do správy Technických služeb/ tak definitivně ukončil výše uvedený paradoxní stav a zakládá možnost řádného hospodaření i v této oblasti.

Čtenáře - odběratele bude zřejmě nejvíce zajímat finanční stránka věci. Do května roku 1993 byla cena stočného regulována systémem a činila maximálně 4,- Kč za 1 m<sup>3</sup> odpadních vod. Následně byla změněna na cenu věcně usměrňovanou, t.j. cenu odpovídající vynaloženým nákladům /např. u Středočeských vodovodů a kanalizací činila 5,24 Kč/m<sup>3</sup>/.

S ohledem na nedostatečnost některých podkladových materiálů převzatých od PKVT se Technické služby rozhodly zachovat u obyvatelstva cenu stočného za rok 1993 ve výši 4,- Kč/m<sup>3</sup>; cena roku 1994 pak bude odvozena ze skutečných a předpokládaných nákladů na provoz a údržbu celé kanalizační sítě včetně ČOV.

Jednotliví odběratelé /t.j. občané, jejichž nemovitosti jsou napojeny na kanalizaci/ obdrží v průběhu 1. čtvrtletí složenky na zaplacení stočného za rok 1993. Jednoduché to budou mít ti, kdo mají měřenou vodu z městského vodovodu, neboť dle vyhl. 144/78 Sb. o veřejných vodovodech a kanalizacích se množství vody odebrané rovná množství vody vypuštěné.

Těm odběratelům, kteří mají jiný zdroj vody, se stočné určuje podle stejné vyhlášky dle vybavení bytu /domu/ a počtu osob v něm bydlících.

Na jednoho obyvatele bytu za rok:

1. v domech pouze s výtoky 16 m<sup>3</sup>
2. v domech pouze s výtoky a společnými WC /pavlačový byt/ 25 m<sup>3</sup>
3. je-li v bytě výtok a WC /bez koupelny, sprchového nebo vanového koutu/ 31 m<sup>3</sup>
4. je-li v bytě výtok, WC a koupelna

/sprchový nebo vanový kout/ s kamny  
na pevná paliva 41 m<sup>3</sup>

5. je-li v bytě výtok, WC a koupelna  
/sprchový kout nebo vanový kout/ s průtočným  
ohříváčem nebo elektrickým bojlerem 46 m<sup>3</sup>

6. je-li v bytě výtok, WC a koupelna  
/sprchový nebo vanový kout/ s centrální  
přípravou teplé vody 56 m<sup>3</sup>

Přitom se vychází jednak z údajů převzatých od PKVT /potvrzené dotazníky/, jednak z materiálu, který byl vypracován na zakázku MÚ v Hostivici.

Odběratelé, kteří by chtěli protestovat proti množství účtovaných odpadních vod, předem upozorňujeme, že podle § 30 vyhl. č. 144/78 Sb. jsou povinni předložit dodavateli technické propočty a ukazatele určující snížení množství vypouštěných vod /mohou si ovšem instalovat vlastní vodoměr, který prokáže stoprocentně odebrané - a tedy i vypuštěné - množství vody/.

A jestliže se budete zamýšlet nad cenou stočného, pak si uvědomte, že za vyvezení 1 m<sup>3</sup> odpadních vod ze žump a jímek se platí 50,- Kč; cena likvidace těchto vod je konečně i cenou našeho zdraví a cenou za lepší životní prostředí.

Technické služby Hostivice  
ved. H. Chalušová

## SOUTĚŽ

Hostivický měsíčník za spolupráce skautského střediska v Hostivici v y h l a š u j e

### SOUTĚŽ O ZÁJEZD NA SAFARI v Gänsendorfu u Vídně

Téma soutěže: Hostivice - minulost a současnost

Soutěže se mohou účastnit všechny děti ve věku od 10 do 15 let (rok narození 1980 - 1985).

Soutěž bude ukončena 15. března 1994.

Sedm výherců bude uveřejněno v dubnovém vydání Hostivického měsíčníku. (POZOR! Každý z výherců musí mít platný cestovní pas.)

Jak budete postupovat. Z nabídnutých tří odpovědí na každou uvedenou otázku zakroužkujte pouze jednu, kterou považujete za správnou (zakroužkujete-li více odpovědí, budete ze soutěže vyřazeni).



# SOUTĚŽNÍ KUPÓN



1. V kterém stavebním slohu byla vystavěna původní Litovická tvrz?  
A - barokním  
B - gotickém  
C - secesním
2. V kterém roce se objevuje první písemná zmínka o Hostivici?  
A - 1186  
B - 1277  
C - 1308
3. Která železniční trať vedoucí Hostivicí alespoň z části využívá těleso původní koněspřežné dráhy?  
A - Praha-Smíchov-Hostivice  
B - Praha-Hostivice-Slaný  
C - Praha-Kladno-Hostivice
4. Kde se nachází místo zvané Nekejcov?  
A - v Jenečku  
B - v Paloukách  
C - na Břevch
5. Jak se jmenoval pěvecký spolek působící u nás od roku 1932?  
A - Hlahol  
B - Bendl  
C - Skřivánek
6. Kdy byla Hostivice povýšena mezi města?  
A - 1977  
B - 1968  
C - 1978
7. Ulice V Čekale je pojmenována po místě, kde:  
A - čekala císařská vojska  
B - byl rybník Čekal  
C - lovci chodili "na čekanou"
8. Jaká je nadmořská výška Hostivice?  
A - 357,703 m  
B - 299,415 m  
C - 325,612 m
9. Kolik sedadel má hostivické kino?  
A - 196  
B - 232  
C - 363
10. Kolik knih je v současné době v městské knihovně?  
A - 15 000  
B - 22 000  
C - 27 000
11. V kterém období u nás pracovala první skautská organizace?  
A - 1945 - 1949  
B - 1918 - 1939  
C - 1968 - 1969
12. V kterém roce byl první skautský tábor hostivických junáků a skautek v Bečově?  
A - 1935  
B - 1947  
C - 1945
13. Hlavu chodského psa, která je ve znaku Junáka - lilii, nakreslil:  
A - A.B.Svojsík  
B - Mikoláš Aleš  
C - Josef Mánes

Jméno a příjmení: .....

Datum narození: .....

Bydliště: .....

Vyplněný kupon odstříhnete a vhodíte do schránky umístěné v nově otevřené prodejně PRAMENY ZDRAVÍ ve dvoře vedle prodejny květin.

Do slosování budou zařazeny pouze řádně vyplněné kupony se správnými odpověďmi.

Zájezd na safari v Gansendorfu se uskuteční v sobotu 7. května 1994. Sedmi vylosovaným výhercům soutěže tento zájezd v ceně 450,- Kč uhradí město Hostivice z prostředků získaných za inzerci v Hostivickém měsíčníku.



## HORNICKÁ POJIŠŤOVNA V HOSTIVICI

V České republice kromě Všeobecné zdravotní pojišťovny poskytuje služby ve zdravotním pojištění řada dalších samostatných zdravotních pojišťoven. Jednou z nich je právě Hornická zaměstnanecká zdravotní pojišťovna, která se svými více než 330 tis. klienty patří mezi největší v České republice.

Tato zdravotní pojišťovna, která byla v listopadu 1992 zřízena ministerstvem práce a sociálních věcí ČR jako právnická osoba podle § 5 zákona č. 280/1992 Sb., o resortních, oborových, podnikových a dalších zdravotních pojišťovnách, má v současné době již 12 poboček rozmístěných po celém území České republiky.

Ředitel pobočky Praha, působící i na okrese Praha - západ, poskytl Hostivickému měsíčníku rozhovor, který si budete moci v plném znění přečíst v březnovém vydání HM. Zatím alespoň několik nejdůležitějších informací.

Dne 15. února 1994 otvíráme naši novou pobočku - registrační místo - v budově Městského úřadu v Hostivici. Najdete nás v přízemí zámku v místnosti dřívějšího klubu důchodců. Hodiny pro veřejnost jsou následující: úterý 8.00 - 11.30 a čtvrtek 12.30 - 18.00 hod.

"Kde mohou případní zájemci získat další informace?"

"Zatím nejlépe přímo v naší pobočce ve Spálené 55, Praha 1 /naproti K-Marktu, dříve OD Máj/ při osobním jednání.

Rádi jim nejen vysvětlíme případné dotazy, ale ihned s nimi uzavřeme pojistnou smlouvu a našemu novému klientovi předáme průkaz pojištění naší zdravotnické pojišťov-

ny. Současně sami zařídíme vše potřebné s přeregistrací od původní zdravotní pojišťovny.

Samozřejmě je možno se informovat i telefonicky na číslech (02) 29 07 34 nebo (02) 29 19 27, popř. použít i fax (02) 29 07 34.

"A co říci na závěr?"

"Snad jen opětovně připomenout, že své služby i poskytované výhody v oblasti zdravotního pojištění nabízíme všem občanům, a to beze změny výše pojistného, které je stanoveno zákonem. Přitom nemusí měnit svého lékaře, neboť naše zdravotní pojišťovna garantuje úhradu úkonů i léků i v případech, kdy lékař, zdravotní zařízení či lékárna dosud nemají s námi uzavřen smluvní vztah, a to v hodnotě bodu, kterou předem vyhlášíme, např. na měsíc únor ve výši 0,58 Kč za 1 bod. Smlouvu však rádi uzavřeme se všemi zdravotnickými zařízeními a nabízíme jim především rychlé proplacení všech jejich vyúčtování v termínech s nimi předem smluvně sjednaných."

## CO S DOPRAVOU

Problémy s provozem a bezpečností na karlovarské silnici, která je v Hostivici ulicí Čs. armády, a tedy sídlištní komunikací, jsou stále v popředí našeho zájmu. Dne 28. 12. 1993 se konalo z popudu pana ministra Stráského v předmětné věci jednání na ministerstvu dopravy za účasti statutárních zástupců Správy a údržby silnic Praha - západ, Dopravního inspektorátu Středočeského kraje a Dopravního inspektorátu Praha - západ, Správy silničního fondu ČR, Silničního investorského útvaru a zástupců ministerstva dopravy. Podkladem byl "Návrh dopravně bezpečnostních opatření v Hostivici", který byl zveřejněn na úřední desce MÚ.

Byla přijata opatření:

- 1/ V roce 1994 provede Správa a údržba silnic Praha - západ vodorovné a svislé značení včetně projednání a schválení potřebné dokumentace.
- 2/ Světelnou signalizaci zajistí Silniční investorský útvar Praha - termín rok 1994 včetně projednání a zpracování.
- 3/ Uvažované šikany ani navrhované svodidlo v délce 50 m zřízeny nebudou.
- 4/ Případná realizace a údržba rychlostních hrbů v ul. Komenského bude dohodnuta mezi SÚS Praha - západ a MÚ Hostivice. Potom požádá SÚS ministerstvo dopravy o schválení použití tohoto opatření.

# Z POLICEJNÍCH DENÍKŮ

## - MĚSTSKÉ POLICIE

13. 12. 93 se strážníci ujali velkého novofundlantského psa, který se již tři dny toulal po Hostivici. Pes neměl známku, a tak strážníkům dalo hodně práce vypátrat jeho majitelku ze Starých Litovic. Nebyť jejich úsilí, hrozilo psovi umístění v psím útulku a jeho majitelce úhrada za odvoz i pobyt.

21. 12. 93 v noci byly strážníky zajištěny otevřené dveře fary. Zřejmě nebyly správně zajištěny a vítr je otevřel. Po upozornění strážníků byla opět fara řádně uzamčena.

Během prosince byly průběžně prováděny kontroly městského tržiště. V šesti případech neměli trhovci zapláceno.

Opět se začala pomocí radaru měřit rychlost vozidel projíždějících po karlovarské silnici. K dnešnímu dni (24.1.94) byl radar použit čtyřikrát. Téměř jedna třetina ze sledovaných vozidel překročila povolenou rychlost.

Dne 17.1.1994 si jeden ze strážníků MP všiml motocyklu Simson, který byl ukryt v prostoru zámeckého dvora v Hostivici. Následovalo šetření za spolupráce s republikovou policií a pachatelé krádeže motocyklu byli brzy odhaleni. Při dalším vyšetřování vedeném společně s obvodním oddělením RP se policistům podařilo těmto pachatelům dokázat další krádež ve skladu společnosti AGRAS v Chýni. V jejich společném bytě bylo pak objeveno i nezvyklé množství voskových svíček. Bylo zjištěno, že tyto svíčky pocházely z vandalských návštěv na obou hostivických hřbitovech. Další odhalení a důkazní řízení pak již bylo rutinní záležitostí policie.

## - REPUBLIKOVÉ POLICIE

Vloupání do zinkovny STS Hostivice. Zloděj v noci z 19. na 20. 12. 93 vypáčil okno do zinkovny a ukradl odtud 2 kartony v hodnotě 23 000,- Kč.

Do restaurace autokempu KRISTINA-Břve vnikl zloděj během vánočních svátků. Odemkl si boční dveře a ukradl radiomagnetofon, rádio,

20litrovou termónádobu, odšťavnovač, různé potraviny; alkohol, cukrovinky a cigarety - celkem za 50 600,- Kč.

K vloupání do dvou osobních automobilů zaparkovaných v České ulici došlo v ranních hodinách dne 29. 12. 93. Zloděj auta násilně otevřel, z mercedesu ukradl radiopřehrávač a 4 duralové disky - škoda činí 90 000,- Kč a z oppla ukradl ovládací panel z autorádia za 27 000,- Kč.

Do skladu společnosti TOP v hostivickém mlýně došlo k pokusu o vloupání v noci na 30. 12. 93. Zloděje však vyplašilo bezpečnostní zařízení a z místa utekl.

Dne 3. 1. 94 v 15.00 hod. hrobník jenečsko-litovického hřbitova telefonicky oznámil, že téhož dne bylo na hřbitově poškozeno 33 hrobů. Vandalové poškodili tři pomníky, u hrobů ničili lampičky, vázy a skla schránek na urny. Finanční škoda byla vyčíslena na 33 000,- Kč.

O týden později, z 10. na 11. 1. 94, došlo ke stejnému vandalství i na hřbitově hostivickém.

Tady pachatelé poškodili 9 hrobů, rozbíjeli lampičky a poškodili i žulový podstavec pomníku. Hmotná škoda byla odhadnuta na 11 000,- Kč.

Pachatelé obou odsouzeníhodných vandalských "návštěv" na hostivických hřbitovech byli záhy vypátráni. Jsou jimi hostivičtí občané bez pracovního poměru, 26letý R. H. a 23letý M. J. Proti oběma bylo zahájeno trestní stíhání.

Vloupání do domu v Novotného ulici oznámila jeho majitelka 8. 1. 94. Zloděj násilně otevřel vchodové dveře a z domu ukradl porcelánovou soupravu, barevný TV, rádio a vkladní knížky. Způsobil škodu za 21 000,- Kč.

Další vloupání v téže ulici bylo oznámeno 11. 1. 94. V tomto případě zloděj do domu vnikl špatně zajištěným oknem, dveře pak vypáčil a odnesl odtud různé vybavení domku v hodnotě 4 690,- Kč.

I u obou těchto vloupání byl pachatel brzy vypátrán. Je jím 30letý hostivický občan J. S., t. č. bez zaměstnání. Část odcizených věcí u něho byla zajištěna a bylo proti němu zahájeno trestní stíhání.

V době od 11. do 13. 1. 94 vnikl zloděj do bytových jednotek v ulici Sportovců. Rozbil balkonové dveře a odnesl různé bytové vybavení a součásti za 30 000,- Kč.

Do prodejny smíšeného zboží v Chýni se vloupali zloději z 13. na 14. 1. 94. Odnesli odtud potraviny, alkohol, oděvy, kosmetiku, cukrovinky a 1 000,- Kč v mincích. Celkem způsobili škodu za 3 689,- Kč. Pachatelé tohoto vloupání byli zjištěni sourozenci V. N. a R. N., synové podnikatele z Prahy 8.

Z kolny u domu v ulici Čs. armády zloděj ukradl motocykl SIMSON za 15 000,- Kč. Stalo se 16. 1. 94. Žiž 19. 1. 94 měli policisté pachatele. Byla to tatáž dvojice hostivických občanů, R. H. a M. J., kteří vandalsky poškodili hroby na obou hostivických hřbitovech. V průběhu vyšetřování navíc vyšlo najevo, že tito výtečníci mají na svědomí i vloupání do skla-du podniku AGRAS, a. s. v Chýni, ze kterého téhož dne, tj. 16.1.94, ukradli 2683 reklamních čepic, 904 peněženek a 3 role látek. Škoda byla vyčíslena částkou 59 979,- Kč. Část ukradených věcí z Agrasu i motocykl SIMSON dobrovolně vydali, trestní stíhání proti nim bylo zahájeno.

A. K.

## DRAŽBA

Podle rozhodnutí městského zastupitelstva město Hostivice prodává následující nemovitosti:

1. Obytný dům čp. 19 s příslušenstvím a pozemkem č. parc. 679 o výměře 446 m<sup>2</sup>, ul.Čs. armády  
- katastrální území Hostivice.  
Vyvolávací cena: 600 000,- Kč.  
Dražební jistota: 30 000,- Kč.
2. Obytný dům čp. 321 s příslušenstvím a pozemkem č. parc. 796 o výměře 140 m<sup>2</sup>, Potoční ul.  
- katastrální území Hostivice.  
Vyvolávací cena: 250 000,- Kč.  
Dražební jistota: 15 000,- Kč.

Prodej se uskuteční aukčním způsobem, tedy  
v e ř e j n o u d r a ž b o u .

Dražba se koná dne 5. března 1994 v 9.00 hodin v budově Městského úřadu v Hostivici, Husovo nám. 13, II. poschodí.

Účastnický poplatek: 1000,- Kč

Vstupné pro diváky: 30,- Kč

Prohlídky: 4. března 1994 od 9 do 12 hod. před příslušnou nemovitostí.

Informace o dražených objektech, podmínkách dražby a nahlédnutí do znaleckých posudků a dražebního řádu možno domluvit na tel. 395 297.

Bankovní spojení města: Česká spořitelna Kladno, pobočka Hostivice, č.ú. 19-8001350-148/0800.

## KRÁTCE A AKTUÁLNĚ

Víte, že...

- V roce 1993 bylo pro hostivické občany Elektrorozvodnými závody Kladno vydáno celkem 170 povolení ke zřízení přímotopného elektrického vytápění s příkonem 120 KWh na 1 domácnost.
- Kromě toho plynofikací města získalo možnost napojení na rozvod plynu více než 100 stavebních objektů včetně velkospotřebitelů. Přesto však nejsme spokojeni - dým z komínů nás zejména v tomto období dusí i nadále.

### Chráněná lípa

Kolem roku 1870 se zaváděl na naší koněspřežné dráze /druhé nejstarší v Čechách/ parní provoz a trať byla přesunuta z dnešní Žižkovy ulice do současného prostoru. K odvodňování polí nad nádražím při deštích sloužily dvě strouhy, jedna u mlýna a druhá vedla nyní Jiřákovou ulicí. Ta podcházela v rourách nádraží a ústila v místě, kterému se dodnes říká Trubičky.

Pro zpevnění břehů byly vysázeny podél koryta /původně otevřeného/ lípy malolisté (=srdčité *Tilia cordata*) a níže jeřáby. Po šesti lípách zbyly jen kruhy patrné v dlažbě, zatímco zbývající tři jsou dnes mohutné stromy.

V červnu 1982 byla zásluhou tehdejší hostivické komise životního prostředí největší z nich vyhlášena chráněným přírodním výtvozem. Nyní je chráněna jako památný strom a připravuje se označení tabulí se státním znakem a nápisem "památný strom".

Jiří Kučera

.....  
Městská knihovna Hostivice oznamuje  
svým čtenářům, že od 1.1.1994 byla v naší půjčovně z r u š e n a záznamová služba. Ceny za knihy značně vzrostly a naše knihovna může pořizovat pouze jeden výtisk od každého titulu. V takovém případě pořizování záznamů na výpůjčky ztratilo smysl. Všichni čtenáři budou mít k získání "úzkoprofilové" knihy stejné podmínky. Knižní novinky najdete po každém 15. dni v měsíci v regále noviněk.

## Uklídme v přírodě!

Ve spolupráci s místními organizacemi pořádáme v sobotu 19. března 1994 jarní brigádu, při které budeme uklízet nepořádek v bývalé bažantnici, případně provedeme další práce. Zveme všechny obyvatele Hostivice, aby přišli na pomoc. Sraz je v 8.30 hodin u vyhořelé hájovny, ale přicházet je možné i později.

Základní organizace  
Českého svazu ochránců přírody  
"TROJA"

.....

## Jak se hostivické děti umístily na středních školách a učilištích v minulém školním roce:

- Ve školním roce 1992/93 opouštělo ZŠ Hostivice celkem 90 žáků. 85 z nich žádalo o přijetí na gymnázia, střední odborné školy a učiliště a 79 žáků bylo na tyto školy a učiliště přijato. Z toho do gymnázií bylo přijato 7 žáků, do středních odborných škol 17 žáků a do čtyřletých oborů s maturitou 7 žáků.

Největší zájem byl o učební obor kuchař - kuchařka, číšník - servírka, u 4letých oborů s maturitou, mechanik - elektrotechnik a mezi středními školami vedou obchodní akademie, rodinné školy a SOŠ elektrotechnická a SOŠ sdělovací techniky.



## NEPŘEHLEDNĚTE!

Přejete si, aby telefon a adresa Vaší firmy byly uvedeny ve zvláštním čísle Hostivického měsíčníku?

Chcete zařadit inzert nabízející Vaše zboží, výrobky nebo služby do této přílohy HM?

Majitelé telefonních linek, které již pravidelně zařazujeme, pokud došlo ke změně Vašeho čísla telefonu, nezapomenejte nám to včas sdělit!

Uzavěrka zvláštního čísla HM/94:  
21. dubna 1994

Adresa redakce HM: Městský úřad Hostivice,  
Husovo nám. 13, PSČ 253 01  
Telefon: 395 128, 395 297, 395 402, linka 39

Zvláštní vydání HM s telefonními čísly a jízdenními řády autobusů a vlaků vychází jedenkrát ročně v nákladu 3 000 výtisků.

## Pátřejte s námi!

30. základní organizace Českého svazu ochránců přírody "Troja" z Prahy 7 připravila na podnět svých hostivických členů pro děti ze 4. až 8. tříd základní školy soutěž "Pátřejte s námi!". Soutěžící mají odpovídat na 20 otázek o minulosti města, o našich památkách a o přírodě nejbližšího okolí. Na pomoc soutěží jsou připraveny i vycházky, kde dětem poradíme, jak mají otázky řešit. Odpovídat je možné do 15. března a o výsledcích soutěže vás budeme v Hostivickém měsíčníku informovat.

## O P R A V A S T Ř Í P K U

Rády bychom uvedly na pravou míru informaci pana A. Saifrtu v článku "Povánoční střípky" (HM 1/94). Duhová třída je především třídou paní učitelky Lucie Bartošové, která se o ni velmi dobře stará. My jsme pouze pomáhaly při nacvičování divadla, protože pro jednoho pedagoga to bylo nadlidské sousto. S duhovou třídou se cítíme spjatý především jako rodiče, kterým leží na srdci osud dětí, a to nejen vlastních. Proto náš zájem o duhovou třídu a vlastně o celou školu. Byly bychom rády, kdyby se k nám připojili i rodiče dětí z ostatních tříd, abychom ve spolupráci s učitelkami a ředitelem školy vytvořili školu novou - příjemnou, obohacující, inspirující, prostě takovou, aby na ni žáci vždy rádi vzpomínali.

Na závěr snad jen stručnou informaci. Divadlo nebylo zdaleka akcí poslední. Hned v první polovině ledna byli žáci duhové třídy s paní učitelkou a několika rodiči na lyžařském zájezdu v Jizerských horách. Potvrdilo se jen to, co již dávno tušíme. Úsilí, které do dětí vkládáme, se nám bohatě vrátí. Děti byly perfektní a co víc - téměř všechny lyžují.

Jitka Gabašová, Zdena Jordánová

## P O D Ě K O V Á N Í

Dne 30. ledna 1994 se konal dětský karneval v Cotton klubu. Vedení mateřské školy děkuje všem sponzorům, kteří věnovali pěkné dárky do tomboly a podíleli se tak na radostné atmosféře karnevalu s bohatým programem.

Poděkování patří pánům Večeřovi, Nedbalovi, Švihálkovi, paním Žemberové, Volfové, Šimkové, Jelínkové, pánům Lukáškovi, Petkovovi, Zelenkovi, Mrskočovi, mlékárně, Prexu a spořitelně.

# OČKOVÁNÍ DĚTÍ

D ě t s k é zdravotní středisko informuje:

O č k o v á n í proti obrně, které se týká dětí narozených v roce 1992 a 1993, proběhne v následujících dnech:

I. etapa: 14. - 25. března 1994

II. etapa: 9. - 20. května 1994

## KRONIKA ŽIVOTA

### SŇATEK UZAVŘELI



### PŘIVÍTALI JSME DO ŽIVOTA

### ÚMRTÍ



Vladimír Stöckl	1925	1. 12. 93
Jaromír Špousta	1932	6. 12. 93
Věnceslava Navrátilová	1921	19. 12. 93
Karel Špác	1931	20. 12. 93
Josef Zárybnický	1940	23. 12. 93
Božena Vozábová	1907	25. 12. 93

### PODĚKOVÁNÍ

Děkujeme všem, kteří se dne 28.12.1993 přišli naposledy rozloučit s naším milovaným manželem, tatínkem a dědečkem, panem Karlem Š p á c e m. Děkujeme též panu MUDr. Váchovi za poskytnutou péči.



Marie Špácová  
manželka s rodinou

# VZPOMÍNKA



Dne 17. února 1994 vzpomeneme nedožitých 70 let pana Oldřicha K r t k a . Kdo jste ho znali, vzpomeněte s námi.

Vzpomíná manželka a děti s rodinami

Dne 25. února 1994 uplyne již 10 let od úmrtí drahého manžela, tatínka a dědečka, pana Václava Z i k á n a . Děkujeme všem, kteří vzpomenou s námi.

Manželka, dcera a syn s rodinami

Dne 27. února vzpomeneme 15. výročí od úmrtí naší maminky, paní Jolany E l š í k o v é .

Dcera Vlasta s vnoučaty a sestra Valina

## PŘIPRAVUJEME

V E L I K O N O Č N Í  
K O N C E R T  
V C H R Á M U  
S V . J A K U B A  
V H O S T I V I C I



ve středu 23. března 1994 od 19.00 hodin.

Program: G.B.Pergolesi: STABAT MATER

Vystoupí: Naďa Š o r m o v á - soprán  
Věra S o u k u p o v á - alt  
Jiřina P o k o r n á - varhany

Předprodej vstupenek bude zahájen 3. března 1994 v redakci HM - kancelář v přízemí zámku, tel. 395 128, 395 297 l. 39.

## KINO

b ř e z e n

1.	Ricky a Barabbah	Itálie
4.,	Sex a zem	Honkong
8.	Srdcová trojka	USA
11.,12.	Svatba upírů	ČR
15.	Rychlý jako blesk	USA
18.,19.	Stůj, nebo maminka vystřelí	USA
22.	Měďa Běďa	USA
25.,26.	Noci šelem	Francie
29.	Soukromé očko	Honkong



## KARTA JUNIOR

nová platební karta pro mladé, jejichž rodiče mají spořicí účty.

Je určena pro mladé lidi ve věku 15 - 25 let. Výběr ze spořicího účtu 100 - 1000 Kč za 14 dní. Výběr ze všech spořicí bankomatů na území ČR.

S kartou **J u n i o r** lze vybírat rychle, pohodlně a bezpečně. Podrobnější informace poskytují všechny pobočky České spořitelny, a.s.

Česká spořitelna, a.s. Kladno

p ř i j m e 1 pracovníci do místní pobočky v Hostivici.

Bližší informace získáte v hostivické spořitelně.

N a t o č í m v i d e o k a m e r o u  
rodinné události, dokumenty, reportáže atd.

Jindřich LUKÁŠEK, Školská 1152, Hostivice

V l o ž k o v á n í k o m í n ů  
od 100 do 800mm, montáž kouřovodů i  
vydání r e v i z n í z p r á v y .  
Cena od 230,-Kč za 1 bm.



Jaroslav SVOBODA, Šamonilova 148, 252 19 Rudná  
telefon: 0311/950 727

## ZLATNICTVÍ - ZLATÉ SRDCE

Klára R o z t o č i l o v á - Novodvorská 994  
Tesla VÚST, 142 21 Praha 4, tel. 4762 227

p ř i j í m á každé úterý od 16 do 21 hodin  
opravy a zakázky zlatých a stříbrných šperků  
(i předělávky) na adrese:

Na Pískách 517, H o s t i v i c e , tel.395 421

Č e r v e n é n o s n é k u ř i c e  
ve stáří 8 týdnů budou k prodeji od 21. února  
1994 v Malých Přílepech, okres Beroun -  
každý den včetně sobot a nedělí od 8 do 9 hod.  
a odpoledne od 16 do 17 hodin.

Základní cena 45,- Kč se postupně  
zvysuje o 0,60 Kč za krmný den.



Bližší informace na tel. 0311/962358 p. Dvorská  
0311/962460 p. Souček nebo písemně na adrese:  
Jan Veselý, Chrustenice 136, 267 12 Loděnice.

H L E D Á M E P A N Í na denní pečování  
o sedmdesátiletého pána (praní, úklid, vaření).  
Odměna dle dohody. Informace na adrese:  
Ing. Petr Mansfeld, Fibichova 494, Hostivice.

## Č I S T Ě N Í K O B E R C Ů a čalouněného nábytku

Hana Burešová, Litovická 684, Hostivice

Soukromá firma  
**PLAST OBAL** *Bobuslav Mráček*

Prostřední 690, Hostivice, tel.: 302 4543

n a b í z í občanům a organizacím:

široký sortiment mikrotenových sáčků, tašek,  
obalů na tlačanky, jelítka, přířezů atd.  
Výrobky z PE fólie: tašky, sáčky, akva sáčky,  
pytle, obaly, plachty na fóliovníky atd.  
Možnost barevných odstínů včetně potisku.

## UNITSERVIS P.P. ELEKTRO BŘVE

o z n a m u j e :

Od 10.1.1994 poskytujeme následující slevy:

4% slevu z celkové ceny při nákupu na "Živno-  
stenský list" při platbě v hotovosti

2% slevu z ceny pro důchodce a občany invalidní

o t e v ř e n o : Po - Pá: 15.00 - 19.00

So: 10.00 - 18.00

Od 1.2.1994 je firma p l á t c e m D P H .

Vydáno nákladem města Hostivice.

Redaktor: A. Křižková

Redakční rada: S. Plicka (předseda), M. Zvára, K. Šícha,  
J. Stejspal, E. Hrbková, ilustrace V. Stanislav.

Otištěné názory nemusejí být totožné se stanoviskem

redakce. Uzávěrka vždy 24. předchozího měsíce.

Tiskne: EDITPRESS Rudná

Předáno do tisku: 4.2.1994

cena: 2,- Kč